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ВСТУП 

Освіта сьогодні поставлена в умови постійних викликів: активне поширення 

комп’ютерних технологій і засобів, розвиток галузей знань та їх взаємна 

інтеграція, гуманізація освітнього процесу, реформа НУШ, а сьогодні й загроза 

коронавірусу, що вимагає особливих умов до організації освітнього процесу. 

Зазначене, з одного боку, мобілізує освітян на модифікацію чинної системи освіти, 

а з іншого актуалізує питання її якості. 

Інструментами перевірки якості освіти сьогодні обрані зовнішнє незалежне 

оцінювання та державна підсумкова атестація, які покликані як незалежні 

інституції схарактеризувати реальний стан навчальних досягнень учнів за 

результатами їх навчання у закладах загальної середньої освіти. 

Особливої уваги в оцінці якості заслуговує інформатика як предмет, який 

сьогодні є надважливим через посилення ваги портативних інформаційних 

пристроїв (планшети, смартфони, нетбуки) та мережі інтернет (соціальні мережі, 

месенджери тощо) у житті молодого покоління. Рівень їх підготовки у галузі 

комп’ютерних наук напряму впливає на їх подальше працевлаштування і 

реалізацію себе у суспільстві, а тому підготовка учнів до державної підсумкової 

атестації з інформатики є актуальною і непересічною проблемою, яка в силу 

постійного і активного розвитку ІТ завжди потребуватиме свого вирішення. 

Об’єкт дослідження: контроль навчальних досягнень з інформатики. 

Предмет дослідження: завдання та методи їх розв’язування в підсумковій 

атестації з інформатики. 

Мета дослідження: висвітлити особливості організації, проведення і 

підготовки до державної підсумкової атестації з інформатики. 

Поставлена мета дослідження обумовила вирішення низки завдань: 

1) схарактеризувати місце контролю навчальних досягнень в освітньому 

процесі, тестування як форму організації та здійснення контролю знань; 

2) уточнити особливості організації та проведення державної підсумкової 

атестації; 
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3) описати результати навчання у вимірах ДПА з інформатики та методичні 

особливості їх досягнення; 

4) навести приклади можливих завдань ДПА з інформатики для учнів 9-х 

класів; 

5) показати можливі методи розв’язування завдань ДПА. 

Для досягнення мети використано низку методів дослідження:  

теоретичні – аналіз і узагальнення нормативних та науково-методичних 

джерел для обґрунтування актуальності роботи і характеристики місця контролю 

навчальних досягнень в освітньому процесі, тестування як форми контролю; 

класифікаційний аналіз для визначення видів контролю, типів тестових завдань; 

структурно-логічний аналіз програм з інформатики та психолого-педагогічних 

характеристик учнів 9-х класів для обґрунтування методичних особливостей 

досягнення результатів за результатами ДПА; контент-аналіз для висвітлення 

прикладів можливих завдань ДПА. 

Практична значущість дослідження полягає в готовності створеної збірки 

тестових завдань для проведення ДПА з інформатики. 

Апробація матеріалів дослідження здійснювалася на наукових заходах 

різних рівнів, серед яких: ХІV Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Інформаційні технології у професійній діяльності» (1 листопада 2021 року, 

м. Рівне) [66] та на онлайн-семінарі Лабораторії використання ІТ в освіті (22 

квітня 2021 року). 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

двох розділів, загальних висновків та списку використаних джерел. 

У першому розділі «Сучасний стан підсумкової атестації в закладах 

загальної середньої освіти» визначено місце контролю навчальних досягнень в 

освітньому процесі, охарактеризовано тестування як форму організації та 

здійснення контролю знань, уточнено особливості організації та проведення 

державної підсумкової атестації в ЗЗСО. 

У другому розділі «Особливості державної підсумкової атестації з 

інформатики» описано результати навчання у вимірах ДПА з інформатики учнів 
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9-х класів та методичні особливості їх досягнення, наведено приклади можливих 

завдань ДПА з інформатики для учнів 9-х класів, подані відповіді та методичні 

особливості виконання завдань з ДПА. 

Загальний обсяг роботи 63 сторінки. Список використаних джерел включає 

49 одиниць. Робота містить 35 рисунків, 4 таблиці та додатки. 

Робота буде цікавою майбутнім учителям інформатики, які цікавляться 

особливостями організації та проведення державної підсумкової атестації з 

інформатики. 
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ВИСНОВКИ 

У роботі висвітлено особливості організації, проведення і підготовки до 

державної підсумкової атестації з інформатики учнів ЗЗСО. Проведене 

дослідження дає підстави для наступних висновків. 

1. Контроль результатів навчання виступає як важливий елемент, який 

необхідно гармонійно пов’язувати з усім освітнім процесом. Завдяки контролю і 

оцінюванню знань встановлюється «зворотний зв’язок». Саме він забезпечує 

своєчасну діагностику, оскільки дає інформацію про рівень оволодіння 

системою знань, умінь та навичок, і слугує дієвим інструментом корекції 

освітнього процесу.  

Тестування як форма контролю покликана стандартизувати процес 

оцінювання і при цьому покликана за принципами надійності і валідності 

забезпечити диференційоване оцінювання учнів. 

2. Державна підсумкова атестація як форма контролю відбувається на 

кожному перехідному етапі основної школи: при закінченні початкової ланки (4-

й клас), середньої (9-й клас) та старшої (11-й клас). Підсумкова атестація 

виступає як метод оцінювання результатів набутих знань за певний період 

навчання і проходить у формі контрольної роботи або зовнішнього незалежного 

оцінювання. Вона проводиться в освітніх установах, де учасники ДПА 

завершують опанування освітніх програм. Державна підсумкова атестація в 

основній школі проводиться вчителями під керівництвом МОН України.  

3. Для поліпшення якості підготовки до ДПА з інформатики: необхідно 

акцентувати увагу на навчальних досягненнях учнів, визначати навчальну мету 

для кожного з них; забезпечити освітню активність і мотивацію кожного учня з 

подолання навчальних перешкод з інформатики; здійснювати міжпредметний 

зв’язок. 

4. Приклад одного повного варіанту ДПА з інформатики для 9-х класів 

передбачає: завдання тестової форми №1-6 (тільки одна правильна відповідь), 

завдання тестової форми №7-10 (може бути від 2 до 5 правильних відповідей) та 

завдання №11-12 на встановлення відповідності, завдання відкритої форми з 
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розгорнутою відповіддю на складання блок-схеми алгоритму, практичне 

завдання, виконання якого передбачене за персональним комп’ютером, 

практичне завдання, виконання якого передбачає написання програмного коду. 

На виконання атестаційної роботи у 9-му класі відводиться 120 хвилин часу. 

5. Описано розв’язання одного варіанту ДПА з інформатики для 9-х класів. 

Методично описано етапи вирішення завдань і показані відповіді на відповідні 

запитання. 

Перспективою подальшого дослідження бачимо вивчення типів запитань 

зовнішнього незалежного оцінювання знань з інформатики на рівні інших 

держав і світу в цілому та уніфікації підходів до їх розв’язування. 
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